

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redacción: Corredora 8. Administración Hostales 1. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris é Ivañez.

Precio: Una peseta al mes. Fuera 3 pesetas trimestre. Anuncios según tarifa. Pagos adelantados.



LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas
« « blanco « 15 «

Pídanse modelos al establecimiento marmolería de

Amalio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS
Murcia.

José Orgilés Martí

SANTIAGO, I.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mampulín, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, I.

CASA

para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razón.

INTERESANTE

Doña Carmen Valdés, acaba de llegar procedente de Valencia y tiene el gusto de ofrecer sus trabajos de modista y sombreros á las señoras de esta ciudad, segura que quedarán contentas con su prontitud, elegancia y economía.

CALLE DE BELLOT NUM. 1.

ANUNCIO

En la casa y espenduría de José Martí, entendido por Pepe Blas, se vende carne de ternera y vaca á los precios que se anuncien en tablilla.

José Martínez Costa

CALLE MAYOR—ORIHUELA.

Ha recibido las novedades para la presente estación en batistas, satenes, pekines, muselinas de la India, nansus, lanas y sedas escocesas, foulares y velos religiosos estampados.

Gran surtido en percales á 30 céntimos vara.

Especialidad en lanas para trajes de caballero.

También ha recibido nuevo surtido en papeles pintados.

ANUNCIO.—Marra Hernandez, que habita en la calle de la Acequia número 25, se ofrece al público para proporcionar colocación á las criadas de servir, y á las señoras que lo deseen también les proporciona sirvienta.

BANOS DE NUESTRA SEÑORA DE ORETO

AGUAS CLOSURADO SÓDICA AZOADO
FERRUGINOSO ANENICADAS

Las únicas que alcanzaron el premio de medalla de oro por las 16 instancias mineralógicas, que de sus análisis resultaron. Sus curaciones, son un portento, en las enfermedades nerviosas, herpéticas escrofulosas, reuma, cloro anemias, desarreglos menstruales y de la matriz.

Hay hidroterapia, fonda y casas amuebladas, desde 1.º de Junio al 30 de Septiembre. Por ferr. carril de Alicante, á la estación de Novelda; y una hora de coche.

No confundirlo con otro de Saluetas.

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES

Verdaderamente es sensible y lamen-

table, que en nuestra ciudad, todo se convierta en *substancia* por decirlo así, y resulte siempre mal hecho aun aquello mismo cuyo principal objetivo es el mejoramiento material de Orihuela.

Y decimos esto porque nadie dudará de que uno de los principales objetivos de la formación en esta localidad, de la sociedad anónima «La Luz» fué altamente patriótica, el dotar á Orihuela de alumbrado eléctrico.

Pero aquí las miserias de los hombres, que (no por que las tengan mayores sino por que las disimulan menos) saltan á la vista, tal vez mas que en ninguna parte, echan á perder los mejores proyectos y empañan la aureola de patriotismo de que puedan ir rodeados.

La política unas veces (siempre la pícara política se inmiscuye en todo en estas poblaciones pequeñas) el pícaro *negocio* otras, y siempre la falta de patriotismo y el apego á la propia opinión, defecto capital de los oriolanos, dan al traste con todo lo grande que aqui se proyecta.

Pero entremos en materia, haciendo antes la salvedad de que nos es muy doloroso haber de ocuparnos en son de censura de un asunto que siempre nos fué simpático, para cuya realización hemos trabajado en la medida de nuestras fuerzas y en el que con gran sentimiento por nuestra parte, ha comenzado la desorganización que en todos los organismos locales viene hace tiempo presentándose como epidémica y terrible enfermedad.

Mas á ello nos obliga el insistente *run run* que por Orihuela hay sobre el asunto, el deseo de que queden desmentidas ciertas especies que han llegado á ser del dominio público, pero que nosotros dada la respetabilidad de las personas que en el asunto intervienen no hemos pasado ni pasaremos nunca á

creer, la necesidad y conveniencia de que ante los accionistas de la referida sociedad, y ante el público en general, se haga mucha luz se especifiquen los hechos, y sepamos por fin todos á que atenernos.

Hay un mal precedente, un hecho que transcendido al público ha producido en la opinion pésimo efecto.

Se dice, que siendo así que la casa Peral había presentado condiciones tan ventajosas ó mas que la casa Jacksoy para la instalacion del alumbrado eléctrico en Orihuela, aunque se adjudicó provisionalmente la referida instalacion, se rechazó á Peral sistemáticamente, aceptándose á Jackson sin que podamos explicarnos el por qué puesto que dicho se está que en igualdad de condiciones era mas digno de proteccion un compatriota ilustre, que una casa extranjera máxime si como segun se asegura, las proposiciones de Peral resultaban mas beneficiosas que las del otro.

Tambien se dice que en vista del giro por la cosa tomado, y de lo mucho que se agrió la discusion donde parece que alguien quiso imponer su criterio, sin más razon que el por que si, uno de los individuos de la comision instaladora de la sociedad referida «La Luz» presentó la dimision de su cargo, y renunció á continuar siendo accionista de la sociedad en vista del giro que desde el primer momento tomaba el asunto.

¿Qué hay de cierto en todo esto? Resulta tambien verdad, que algunos otros accionistas piensan seguir el ejemplo dado por el individuo de la comision que renunció ayer á sus acciones?

CURIOSIDADES CIENTÍFICAS

Un lector de «Le Figaro» ha hecho á este periódico la siguiente pregunta:

Cuando es en Paris media noche y un minuto del 1.º de Octubre, ¿que dia es en los antípodas? ¿Es 1.º de Octubre ó 30 de Septiembre?

La pregunta ha sido contestada por el popular astrónomo Camilo Flammarion. Hé aquí la respuesta:

Si, en efecto, calculamos la hora caminando hácia el Este, encontramos que siendo en Paris las doce de la no-

che y un minuto, es en Viena la una de la madrugada del 1.º de Octubre, en Sebastopol las dos, en Astrakan las tres, en Boukara las cuatro, en Saigón las siete de la mañana, en Yokohama las nueve, en la isla de Pin las once y en la isla de Futuna medio dia del 1.º de Octubre.

Si calculamos mirando hácia el Oeste, encontramos que siendo las doce de la noche y un minuto del 1.º de Octubre en Paris, en las islas Azores son las diez de la noche de la vispera, ó sea del 30 de Septiembre, las ocho en Buenos-Aires, las siete en Nueva-York, las seis de la tarde en Nueva Orleans, las tres y cuarto en Méjico, las tres y cuarenta y uno en San Francisco, la una cerca de las islas Aleotiennes, y cerca de la isla Futuna medio dia del 30 de Septiembre.

¿Cómo puede ser esto? ¿Se puede estar al mismo tiempo en un lugar cualquiera del globo, á dos dias diferentes, sábado y domingo? Evidentemente no. ¿Hay alguna línea de demarcacion donde se pasa del sábado al domingo; sábado á la izquierda y domingo á la derecha de esta línea? ¿Dónde está esta línea? ¿quién la ha trazado?

Si esta línea atravesara Paris, sería cosa de volverse loco. Figuraos, que fuera 14 de Julio en la acera impar de la avenida de la Opera y el Oeste de la capital y 13 de Julio de de la acera par y todo el Este. ¿Que fuera 1.º de Enero de 1893 á la izquierda y 31 de Diciembre de 1892 á la derecha!

Fijémonos que en los tiempos antiguos, anteriores á la moderna unificacion del globo, cada pais contaba las horas y los dias á su manera y cada uno tenia su calendario especial, y los europeos no sentian necesidad de entenderse con pueblos que apenas conocian.

Cuando se dió la vuelta al globo; cuando los europeos pusieron en comunicacion todas las partes del mundo, se impuso la necesidad de uniformidad y no tardó en resultar esa línea que divide las fechas.

Los portugueses y los holandeses dieron la vuelta al planeta de Oeste á Este, doblando el cabo de Buena Esperanza. Los españoles, al contrario; del Este al Oeste por el estrecho de Magallanes. Cada nacion conservaba su mo-

do especial de contar á bordo de sus navios, y resultó que en el meridiano antípoda los habitantes de la isla Formosa, hecha colonia holandesa; recibieron el modo de contar el tiempo comenzando en lunes, al mismo tiempo que las Marianas, descubiertas por los españoles comenzaban en domingo.

La línea de demarcacion de fechas existe siempre. No sigue exactamente el meridiano 180; rodea las islas Marianas y las Carolinas, para pasar por el Este de las Nuevas Hébridas y de Nueva Caledonia. Lo importante en la práctica es que esta línea no atraviesa ningun punto habitado. Es enteramente oceánica y bajo ella no hay más que pescados.

Cuando los navios la atraviesan, si caminan de Oeste á Este, repiten el mismo dia en el libro de á bordo, y si van en sentido contrario saltan un dia. En el primer caso los marineros reciben un dia más de paga y en el segundo un dia menos.

Cuando en Paris son las doce de la noche y un minuto del sábado 1.º de Octubre, es sábado 1.º de Octubre hasta la línea de demarcacion de que acabamos de hablar por el Este y viernes 30 de Septiembre hasta esta misma línea por el Oeste; de tal modo, que se podría sobre esta línea tener un pié en un sitio donde fuera viernes y el otro en un sitio donde fuera sábado.

CAMILO FLAMMARION

SUETOS Y NOTICIAS

Mañana tarde darán una nueva y escogida función en la plaza de toros, la compañía acrobática que dirigen los hermanos Resusta.

A la hora de costumbre, habrá mañana música en la glorieta.

En la Iglesia de Sto. Domingo se celebrará mañana solemnes cultos religiosos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

En Almería una joven, que hace ya un año á luz dió de un solo golpe tres nenes de buena constitucion, ahora ha tenido otros tres. ¡Vamos, que ya ha acostambrado á haberlos al por mayor!

En Escoriaza hay un individuo que de-

sempaña á la vez los cargos de secretario, alhendiguero, farolero y alguacil.
Se conoce que en Escoriaza no hay in-
clusa.

Porque si la hubiera, sería también ese individuo ama de cría!

En Santiago de Galicia hay un individuo que ha envidado dos veces.

La primera mujer murió á los cuarenta y cinco años de edad el año 1890.

Su segunda mujer murió á los cincuenta, hace quince días.

Y el hombre ya se ha casado otra vez con una joven de veinte abriles.

Habrá dicho á las personas que se lo hayan concurado:

—Por casarme con jamonas casi nada me han durado.

Esta es muy joven y bella y bien robusta además...

¡Conque me caso con ella á ver si me dura más!

En Madrid fué un hombre á ver. llorando, á la autoridad y allí acusó á su mujer de vil infidelidad.

Citada la delincuente, declaró con sangre fría que sí; que efectivamente, á un carbonero quería.

Culpable es la mujer, pero mi admiración la tributo, pues cuando ama á un carbonero es que está de medio luto!

El alcalde de Agoncillo (Rioja) es un alcalde de órdago.

Los dos maestros y la maestra están sin cobrar los trimestres segundo y tercero de este año económico.

¡Y tan económico... para el alcalde! Se han quejado á éste ¿y qué diran ustedes que ha contestado?

Estas palabras que están pidiendo un marmel y un cincel:

—«No tengo dinero y menos para los maestros de escuela.»

¡Ese es un alcalde barbián, ese!

No hay otro de polo á polo más digno de llevar sobas...

¡De seguro arrastra él solo lo menos cincuenta arrobas!

En estos días se está decorando en el Vaticano la famosa torre de León IV.

Esta torre histórica es una especie de fortaleza cuyas murallas tienen cuatro metros de espesor.

Tiene una sola habitación, donde gusta León XIII pasar algunas horas en la época de los fuertes calores.

Dos pintores de talento trabajan para convertir esta única habitación de la torre de León IV en una filigrana artística. El

techo será la más exacta imágen posible de un cielo adornado de constelaciones y estrellas. Los astrónomos del Vaticano indicarán el lugar en que deben estar colocadas. Por una atención delicada la constelación del León, sobrenombre del Pontífice, llamará grandemente la atención... porque tendrá una sorpresa.

Y aún á riesgo de cometer una indiscreción diremos en que consiste.

El techo de la habitación está pintado por Seitz, un artista de los más hábiles y estimados, que ha representado un cielo estrellado por una noche clara, pero sin luna.

Estas estrellas son de plata, y en las que forman parte de la constelación del León se han colocado pequeñas lámparas eléctricas. En un momento dado, á la entrada del Pontífice en su habitación, bastará oprimir un botón para hacer resplandecer la constelación que lleva su nombre.

En los muros se han abierto tres ventanas. En el fondo se ha colocado un lecho donde el Papa podrá reposar.

Per medio de varios aparatos se podrá tener esta habitación tan fresca como se quiera.

Las paredes están decoradas de frescos imitando tapicerías de las que adornan la capilla Sixtina.

Todos los trabajos de decoración de la torre de León IV y los de un padellón que el Papa ha hecho construir para las personas de su séquito—obligadas otras veces á pasear por los alrededores—estarán terminados en 10 del mes próximo: pero el Papa no podrá utilizarla este estío, porque el doctor Lapponi se opone enérgicamente á que León XIII pase algunas horas en la torre hasta que ésta no esté enteramente seca.

Particularidad curiosa. La escalera de la torre, que conduce á la habitación del Papa, está abierta en el muro á imitación de la que conduce al punto más alto de la cúpula de la basilica de San Pedro.

¿Qué será?

Leemos en «La Tarde de Alicante.»

Según nos asegura persona autorizada, el digno secretario de este gobierno civil está terminando un concienzudo trabajo de trascendental importancia para esta capital y su provincia, por el cual una vez terminado ha de cosechar merecidos aplausos.

No podemos por hoy, ser más explícitos.

La sección primera de la Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de Orihuela, sobre lesiones, condenando á José Lozano Córdoba, á la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor é indemnización de 90 pesetas.

En la tarde de anteayer los vecinos de Santapola tuvieron motivo para felicitarse.

Sobre las tres de la misma tarde el magnífico acorazado «Peleyo», primer buque de nuestra marina de guerra, en unión del crucero Alfonso XII fondeaba por primera vez en las tranquilas aguas de su extensa y segura bahía, donde permanecerá tres ó cuatro días con el fin de hacer ejercicios de cañón.

Nuestro potente acorazado, que puede competir ventajosamente con los primeros buques de guerra de Europa, ha excitado el interés no solo de los vecinos de Santapola, si que también de los pueblos inmediatos, y han acudido á aquella villa de la inmediata ciudad de Elche gran número de personas con el fin de visitarles.

Señor alcalde, convendría se diese V. S. un paseito por las afueras de la calle del Colegio, y así vería en las mismas puertas de Orihuela un foco de perniciosas y más oliente emanaciones que creemos continua sin destruir porque no ha llegado á conocimiento de V. S.

También cualquier día podía internarse en el edificio de la Merced y encontraría sin duda alguna algo en que debía entender la Junta de Sanidad.

BAÑOS DE BUSOT.—Vease la cuarta plana.

Ultima hora.

Madrid 10

La reunion de los interesados en el mantenimiento de las capitania, ha sido borrascosa, habiendo desacuerdo sobre presentar una proposición incidental.

Las noticias del cólera en Francia son más satisfactorias.

Boletín Religioso.

Santos de mañana: San Bernabé, apóstol.

SE VENDE.—Una mesa escritorio, de caoba, con 10 cajones: para verla y tratar precio, San Agustín 18.

AVISO.

El acreditado vino del campo de La Romana, que oportunamente se anunció en este periódico á 3'50 pesetas cántaro, y veinte y cinco céntimos micheta, se ofrece hoy al público á 3 pesetas cántaro, y veinte céntimos micheta.

Hostales 30, junto á la Union Agrícola.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.
De 12 centímetros, 5 pesetas.
A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.
De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana.

Los mismos tamaños á una peseta menos que en primera plana.
Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.
Se admiten esquelas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 1.

FELIX LAFUENTE

San Pascual 4. — ONIHUELA. — San Pascual 4.

CHOCOLATES, CAFÉS, THÉS.

Licores.
Sopa de yerbas.
Pastas para sopa.
Pagnet.
Escocia
Quincalla.
Chorizos.
Bacalao
Salchichon Vich
Coloniales

CONSERVAS DE TODAS CLASES

Se garantiza la calidad de los géneros. Precios económicos

SAN PASCUAL 4. — ORIHUELA

BAÑOS TERMO-MINERALES DE BUSOT

PROVINCIA DE ALICANTE

A DOS HORAS DE LA CAPITAL

Temporada 1.º de Mayo á 30 de Junio y 1.º de Septiembre á 31 de Octubre,

En una de las mas pintorescas vertientes del monte Cabero, á 501 metros sobre el nivel del mar y á media hora de este, está situado este magnífico establecimiento.

INDICACIONES ESPECIALES.

Reumatismo, enfermedades de la orina, cálculos, nefritis, herpetismo, anemia, paludismo, enfermedades del estomago, obstrucciones y enfermedades de la matriz.

VIAGE

Por ferrocarril a Alicante y coche diario á los baños que sale de la posada de la Balseta.

ENRIQUE ARNAU HERVÉ

Consulado, 31, Entresuelo 2.º

BARCELONA

CASA DE COMISION

TRANSPORTES MARÍTIMOS Y TERRESTRES

Compra-venta de toda clase de productos.

Representaciones generales.

Se alquilan los bajos de la casa número 1 de la calle de Calderon de la Barca, con la anacalería y mostrador del establecimiento y se venden los géneros del mismo en buenas condiciones.

En dicha casa darán razon.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

| | una vez. | hasta diez días. | hasta veinte días. | un mes. |
|---------------------|----------|--------------------|--------------------|--------------------|
| Por toda la plana. | 15 ptas. | 4 pesetas diarias. | 3 ptas. diarias | 2'00 ptas. diarias |
| Por la mitad..... | 12 " " | 2 " " " | 1'50 id. " " | 3'100 id. " " |
| La tercera parte... | 5 " " | 1'50 " " " | 1 id. " " | 0'75 id. " " |
| La cuarta parte... | 1'25 " " | 0'30 " " " | 0'27 id. " " | 0'25 id. " " |
| La octava parte.... | 0'75 " " | 0'20 " " " | 0'17 id. " " | 0'15 id. " " |
| Por cada 10 líneas. | 0'35 " " | 0'11 " " " | 0'9 id. " " | 0'07 id. " " |

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diario

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 1 mes diarios, 0'20 diadios

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc etc. y en general todo lo que no tenga caracter particular y vaya en el cuerpo de periódico, á 20 céntimos línea.